



## Finančná správa

Tlačová správa

### Modernizácia finančnej správy

**BRATISLAVA – 06.11.2017 – Finančná správa mení prístup k svojim klientom. Proklientsky prístup namiesto reštrikcie, menej administratívy, viac výkonu či neustále rozširovanie elektronickej komunikácie – tak bude vyzerat' modernizácia finančnej správy. Jednotlivé proklientske opatrenia a spôsoby modernizácie systému predstavil prezident finančnej správy František Imrecze.**

Finančná správa sa modernizuje. Cieľom je dosiahnuť väčšiu vzájomnú dôveru vo vzťahu finančná správa – klient. Dôvody modernizácie vysvetlil prezident finančnej správy František Imrecze: „Trendy vo svete sa neustále menia a všetci sa tomu musíme prispôbiť. Výnimkou nie je ani fungovanie finančnej správy. Ved' kým v roku 2012 sme sa borili s veľkou daňovou medzerou, veľkým počtom daňových únikov a pokusov o podvody, kvôli čomu sme museli prijímať tvrdé reštrikčné opatrenia, ako daňová kobra či kontrolný výkaz DPH, teraz je situácia iná. Znížili sme daňovú medzeru, máme dobrý výber daní a cla, najvyššiu efektívnu daňovú sadzbu v histórii jej merania. A pretože sa zmenili okolnosti, musí sa zmeniť aj prístup finančnej správy k svojim klientom.“

Na ostatnej parlamentnej schôdzi prijali poslanci NR SR viaceré novinky, ktoré s modernizáciou finančnej správy súvisia. Zavedie sa index daňovej spoľahlivosti, zmeny sa dotknú účtovníctva, zreformuje sa daňové tajomstvo, rozšíri sa elektronickej komunikácia. „Všetky tieto zmeny majú za cieľ uľahčiť život poctivým a spoľahlivým občanom a podnikateľom a naopak, dávajú finančnej správe do rúk nové nástroje v boji s daňovými podvodníkmi,“ vysvetlil prezident finančnej správy.

„Chceme meniť reštrikčné nastavenie na proklientske, preto zavádzame viaceré opatrenia. Jedným z nich je softwarning, teda informatívne upozornenia pre klientov finančnej správy, ďalším napríklad index daňovej spoľahlivosti. Pôjde o interný analytický nástroj, prostredníctvom ktorého bude finančná správa odlišovať spoľahlivé daňové subjekty od menej spoľahlivých a nespoľahlivých. Chceme byť partnerom pre spoľahlivých klientov, nie ich strašiakom. Chceme byť ústretovejší voči našim klientom, najmä voči tým, ktorí si včas a riadne plnia svoje daňové a colné povinnosti. Všetky tieto opatrenia majú jeden jediný cieľ - podporiť dobrovoľné plnenie daňových povinností,“ dodal František Imrecze.

Motto modernizácie finančnej správy - menej administratívy, viac výkonu - znamená, že finančná správa sa chce stať plne elektronickej a callcentrizovanou inštitúciou. Cieľom je absolútne posilnenie elektronickej komunikácie a rozširovanie proklientských služieb. Jedným z dôležitých atribútov ďalšej modernizácie finančnej správy bude aj transformácia Daňového úradu pre vybrané daňové subjekty na Úrad pre vybrané hospodárske subjekty, ktorý bude združovať spoľahlivé subjekty v daňovej oblasti a spoľahlivé subjekty v colnej oblasti.

Prezident finančnej správy František Imrecze informoval o plánoch modernizácie finančnej správy počas konferencie, ktorá sa konala pri príležitosti 15. výročia založenia Daňového úradu pre vybrané daňové subjekty (ďalej „DU VDS“). Pod správu DU VDS patria banky, poisťovne a daňové subjekty, ktoré dosiahli ročný obrat 40 mil. eur. V súčasnosti je v správe DU VDS približne 800 spoločností. Podiel týchto spoločností na celkovom výbere daní je takmer 40 %.

Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Poslaním FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Úspešný výber daní a ciel a efektívny boj proti daňovými podvodom priniesol v uplynulých rokoch do štátnej pokladnice viac ako 2,66 miliardy eur. Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť elektronickú komunikáciu. Viac informácií nájdete na [www.financnasprava.sk](http://www.financnasprava.sk)

---

*Mgr. Ivana Skokanová, hovorkyňa finančnej správy, tel: +421 908 191 203, [ivana.skokanova@financnasprava.sk](mailto:ivana.skokanova@financnasprava.sk)*